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Ankündigung U16/U18 Europameisterschaft Tallinn
5. Februar 2025

In wenigen Tagen ist es soweit: Ein junges österreichisches Team wird am Samstag die Reise nach Estland antreten, um von 9. bis 15. Februar an der U16/U18 Europameisterschaft für Luftdruckwaffen in Tallinn teilzunehmen.

[bookmark: _GoBack]Insgesamt gehen acht österreichische Luftgewehr-NachwuchsschützInnen in Tallinn an den Start, davon jeweils drei Mädchen und ein Junge in den Klassen U16 bzw. U18. Für viele von ihnen stellt die EM das Debüt im internationalen Schießsportzirkus dar. Besonders spannend wird es in der Klasse U18, denn hier zählt der EM-Bewerb gleichzeitig als Qualifikation zum European Youth League Festival im Juli in Skopje (MKD).

Neben den klassischen Europameisterschaftsbewerben – die U16- und U18-Luftgewehrbewerbe finden am Dienstag, den 11. Februar, statt – stehen an den darauffolgenden Tagen weitere, vom Europäischen Schießsportverband kreierte, sogenannte ESC-Challenges auf dem Programm. Hier treten die SchützInnen im Solo, Trio und Duett in einem vom ISSF-Modus abweichenden Format an.

Die Teamaufstellung kann der Pressemitteilung zur Nominierung vom 3. Januar entnommen werden.
Zeitplan & Infos: esc-shooting.org
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